

shangeiki / September 04, 2017 02:33PM

[無悔的老去才是最好的愛](#)

瑜伽課結束後，小美老師問我：“和你在一起的那個文佳，怎麼幾個月都沒見人影了？”

“別提了，文佳可能近一段時間都來不了了，[\[url=http://mamibuy.com.tw/talk/article/87868\]](http://mamibuy.com.tw/talk/article/87868)[\[color=white\]](#)[\[size=1px\]FIC](#)[\[size\]\]/\[color\]/\[url\]](#)她爸腦溢血癱瘓臥床了，她下了班要去照顧。兒子的接送、學習和輔導，整個都託付給了老公。”我還真有點替文佳悲傷。

前幾天，在街上，我和文佳偶遇了。她手裏拎著兩個大塑膠袋，行色匆匆的樣子，臉上兩個大黑眼圈，人很疲憊，看到我直說：“這幾個月忙死了，下了班就趕過來，[\[url=https://www.moneydj.com/KMDJ/Blog/BlogArticleViewer.aspx?a=09a03094-02b4-4eb1-8982-000000039300\]](https://www.moneydj.com/KMDJ/Blog/BlogArticleViewer.aspx?a=09a03094-02b4-4eb1-8982-000000039300)[\[color=white\]](#)[\[size=1px\]FIC](#)[\[size\]\]/\[color\]/\[url\]](#)我爸吃喝拉撒全都在床上了，我和我姐還是輪班，都是上班之前，眯一下眼，再接著去工作崗位上去戰鬥。現在只有我們的侄子，始終不離我爸床前，貼心貼肺地照顧。”

侄子確實孝順，對爺爺太上心，寸步不離，盡心盡責，但這孩子剛參加工作，不能讓他太分心了，況且事情也不是這麼個理兒。

半年多了，文佳睡眠少，工作上老是出錯，[\[url=http://blog.goo.ne.jp/lufeiland/e/ccfe999be3f89d80b5fd07ab7224208b\]](http://blog.goo.ne.jp/lufeiland/e/ccfe999be3f89d80b5fd07ab7224208b)[\[color=white\]](#)[\[size=1px\]FIC](#)[\[size\]\]/\[color\]/\[url\]](#)給公司造成損失了，已提出嚴重警告，前一段時間，在會上讀了自己寫的失職檢查，形象盡毀，想著自己一個工作標兵尖子，竟也墮落到如此地步。

兒子近半年來成績下滑厲害，明年就要中考了，以這成績，根本考不上重點高中。老公很生氣：“再這樣下去，你早晚會被單位開除的，你姐姐家也是面臨同樣情況，要不，爸爸送養老院吧，我們出錢。”

姐姐也說：“這麼疲憊不堪，我也撐不下去了，要不然把父親送養老院吧！”文佳猶豫了。

文佳爸爸召開了一次家長會，[\[url=https://rmake.jp/blog/duiweiki/8383\]](https://rmake.jp/blog/duiweiki/8383)[\[color=white\]](#)[\[size=1px\]FIC](#)[\[size\]\]/\[color\]/\[url\]](#)他躺在床上微弱地說：“你們三個人，這半年來，對我是盡心了。你們的工作和家庭不能讓我再拖累了，把我送進養老院吧，你們都回去好好工作盡心照顧家庭吧，還是孩子們的學業為重，蹉跎了就回不來了。我今年也77歲了，以前一直能一個人溜達著散步，要不是這一次摔倒，我還是一個自立的人，我不想過麻煩人的生活，即使是自己的孩子也不行的。”

文佳爸爸去了市里較好的養老院[\[url=http://duiweolo.blogrip.com/2017/08/30/the-proper-temperature/\]](http://duiweolo.blogrip.com/2017/08/30/the-proper-temperature/)[\[color=white\]](#)[\[size=1px\]FIC](#)[\[size\]\]/\[color\]/\[url\]](#)，請了一個很專業的護工，姐妹倆兩三天過去一次，看爸爸被照顧得很好，也放心了。

文佳的生活也重新回到了正軌。

對人世最絕望的控訴，就是你看著身邊的親人，還在生命招展的鮮活時候，卻溘然長逝，讓你來不及領悟。

我有一位情感上親近的長輩，每每想起她來，眼裏還會浸滿淚水。那時，我從單位請了假，去醫院探望。在醫院的腫瘤病房裏，她躺在病床上，身上插滿了好多的管子[\[url=http://weuisilo.use.com/message-show/39c69bcd8b57f2186e19ccc1557e9544/1cf13ac30809c80e83d179f3aa018409/\]](http://weuisilo.use.com/message-show/39c69bcd8b57f2186e19ccc1557e9544/1cf13ac30809c80e83d179f3aa018409/)[\[color=white\]](#)[\[size=1px\]FIC](#)[\[size\]\]/\[color\]/\[url\]](#)，蒼白得沒有一點血色，我的眼淚，瞬間就糊滿了雙眼。那是我第一次面對生命的軟弱和殘酷。

她和我拉家常，還是平常的語氣，說：“結了婚了，就是大人了，為人妻、為人母、為人媳了，家庭和睦的關鍵就是多做少說，要學會寬容，學會擔當。”

我拼了命地點頭，聲音哽咽得不能言語。只是，[\[url=http://suiwniwu.e-monsite.com/blog/everybody-really-liked-it.html\]](http://suiwniwu.e-monsite.com/blog/everybody-really-liked-it.html)[\[color=white\]](#)[\[size=1px\]FIC](#)[\[size\]\]/\[color\]/\[url\]](#)我不能再接受眼前的悲壯，不想她再為我傷了神，牽扯了精力。

我逃了出來，站在車水馬龍的大街上，才發現自己忘了拿包，忙又返回去取。我發現我一直在哭，波濤洶湧地哭，路上川流不息的人們，看著我哭得像一個傻子。

一個月後，她就去世了。我想起來，那是我們之間的最後一次告別。我那先知先覺的悲傷，原來早已無處話淒涼，好

像一幕戲劇，高潮的渲染還在盡興處，觀眾們還在陶醉，[url=http://wuhsiei.over-blog.com/2015/10/flavors-and-combinations.html][color=white][size=1px]FIC[/size][[/color][[/url]]大幕就拉上了，萬般不舍和留戀，就可想而知了。

兩年多前，我婆婆住了一次院，當我拿到那張診斷書，看到了上面的幾個字眼，眼淚瞬間就奪眶而出，悲傷著不能自己。我奔跑著，穿過外科大樓迂回曲折的走廊，撞著好幾個走路的病人家屬，來到主治醫生辦公室。

所有的醫生都在，他們剛剛結束了一個病人的專家會診。主治醫生接過來看了，非常理性地說：“好的壞的情況都有，如果在第一時間內，及時地切除病灶，[url=http://yuetricilo.blogolink.com/billet/bienvenue-sur-blogolink-22353.html][color=white][size=1px]FIC[/size][[/color][[/url]]以後好好養護，及時復查，組織細胞不擴散，基本上就能痊癒了。”

我站在旁邊，兩只眼睛巴巴著望向他，好像他說的每一句話，都是拽離婆婆萬丈深淵的救星。

旁邊的醫生，也在附和了：“我們每一天經歷的生死多了，知道有一點很重要，就是要有戰勝疾病的信心，這個很重要，家屬要積極配合，親情治癒很重要。”

婆婆住了四十多天院，我們天天呆在病房裏。老公那時請了年假，[url=http://periorio.mie1.net/e622137.html][color=white][size=1px]FIC[/size][[/color][[/url]]上了一輩子的班，唯一的一次請假。我天天天不亮就去醫院，深夜十點才回家，女兒的一日三餐，都在學校門口的小店裏湊合了。出了院，婆婆一直住在我家裏，由我全力照料。

一天晚上，老公從外面應酬完回家，醉醺醺地伏在我耳邊說：“這一切，你都是替我做的。”但願他記得，自己說過的不是一句醉話，能始終銘記著妻子為一個家的付出和辛勞。

如今，兩年多過去了，婆婆每三個月都要復查一次，恢復得很好。醫生還說，“婆婆的手術是最成功的，徹底痊癒了。”我們所有人都為她高興。

我父母就住在離我家兩個紅綠燈的距離，可是我去得很少。我媽想我了，不敢給我打電話，怕影響我工作。

我樓上一個鄰居，她媽媽和我媽媽住前後樓，那天她在樓下，見到我說：“我天天走娘家，就你天天不去，你媽都想你了，說你也不來看她養的花，再不去，花都要謝了啊！”

我也不知道，自己忙的啥，我真該去看我媽了。

我媽愛種花，這是她老年生活的一部分，也是樂趣。院前院後，牆角旮旯，總是鮮花怒放。牆角一方就是我媽的鮮花基地，牆頭上的白色夜來香正清香，這一隅，就是媽媽的人間天堂、吸引孩子們的誘餌。

我爸總說：“你們都過來說說話，吃一頓飯，我們只要看到你們過得好，就是最大的晚年幸福了。”

我父母都是一輩子樸素的人，淳樸、節儉慣了，他們都還不到七十歲，身體都還健朗，希望子女們過得安穩和睦。我們做小輩的，經常前去看看他們、陪伴著說說話，他們就心滿意足了。這個最簡單的願望，我想我會滿足他們的。

在有限的光陰裏，我們做子女的，最該做的，就是給予父母最好的陪伴，再陪著他們共度一段好時光。人世間最深的眷戀還是親情，血濃於水的澆灌，一定勝過世間所有明媚春光。

莫泊桑說：“我們幾乎是在不知不覺地愛自己的父母，因為這種愛像人活著一樣自然，只有到了最後分別的時刻才能看到這種感情的根紮得多深。”

愛父母，就讓父母在有愛的晚年裏優雅地老去，我們的人生，便再無遺憾。別等著以後的歲月裏，再苦苦地追問、無盡地後悔。